

# 我省首条商业航天旅游路线出炉

## 设置6个“打卡点”，可近距离了解商业航天魅力

南国都市报12月30日讯(记者 吴岳文 文/图)12月30日,由海南国际商业航天发射有限公司(以下简称海南商发)主办的海南商发科技旅游有限公司(以下简称商发科技)新闻发布会在海南国际商业航天发射中心航天文化展厅举行,发布我省首条商业航天旅游路线。

在当天发布的商业航天旅游路线中,游客可以沿着“海南商业航天发射中心入口—鹭影塘—一号发射工位—二号发射工位—航天探索基地—参观平台”6个“打卡点”,感受我国首家商业航天发射场的科技、生态、人文魅力,读懂这项伟大工程背后蕴含的载人航天精神。

记者现场走访发现,海南商业航天发射中心入口的两枚火箭模型是发射中心引人注目的标志之一,不少游客在此处“打卡”拍照。鹭影塘则位于发射中心椰林深处,未来可以在这里一览群鸟翱翔与火箭发射的壮丽场景。

在29日刚竣工的海南国际商业航天发射中心一号发射工位以及在建的二号发射工位,游客可以更近距离地和发射塔架等硬件设施合影留念,这里也将开展商业航天科普等活动。而在航天探索基地内,“侧躺”着一尊长征八号遥二运载火箭



“航天探索基地”展出长征八号遥二运载火箭的1:1模型。

1:1模型,众多游客近距离接触后,纷纷合影留念。长征系列火箭运载的载人飞船成功返回地面,经回收的各类飞船部件也将在这里进行展出。在参观平台,游客还可以近距离观看航天火箭发射等。

海南商发品牌宣传中心主任、商发科技执行总经理范南虹表示,作为国内首家

拥有专业航天发射场的科技旅游公司,商发科技拥有独一无二的资源和专业团队,具备丰富、专业的航天知识,与众多知名航天企业和机构建立紧密的合作关系,多项抓手为游客提供全方位航天科技体验,普及航天科技发展历程和前沿技术知识,确保游客能够获得最优质的航天科技旅

游体验。

现场,海南商发与海南省旅游投资发展有限公司签订合作框架协议,双方在项目开发建设、运营以及海南航天品牌打造方面达成友好共识,未来发挥各自领域资源优势,强化文昌航天旅游主题,讲好中国航天故事。

2024年1月1日至3月30日

## 海南开展春季道路交通安全整治工作

南国都市报12月30日讯(记者 王燕珍)为预防和减少道路交通事故,遏制道路交通事故多发势头,省道路交通安全工作委员会决定,自2024年1月1日至3月30日,在全省开展春季道路交通安全整治工作,集中开展“强宣传、清隐患、管源头、控路面”道路交通安全整治。

整治期间,公安交管部门开展歼灭交通违法行为大会战,以“降事故、保安全、保畅通”为主线,每月开展一次精准查缉行动,每周组织开展一次集中行动,每周开展一次农村巡查执法行动,联合职能部门,加大对易引发交通事故的“超速、超员、超载”等重点交通违法行为的整治力度。

在源头风险防控方面,公安部门将精准实施“三客一危一校”等重点车辆专项治理,对重点车辆的生产、销售、改装等环节开展集中清查活动,对重点车辆驾驶人从培训、考试、资格审验等环节严

格管理,每月排查梳理辖区高风险道路运输企业,监督运输企业及时检验、报废重点车辆,检验率、报废率达到100%。

在农村交通安全管理方面,将重点解决道路安全管理体系不健全、基础设施薄弱、交通亡人事故多发易发等安全隐患。每月“逢十”(10日、20日、30日),公安交管部门联合交通运输、综合行政执法、农业农村等部门开展全省统一行动,严管严查载客汽车超员、货车、拖拉机、三轮汽车违法载人 and 人货混载等违法行为。每周集中开展一次交通安全宣传,在多条乡村路交汇路口等关键节点,发动乡村振兴工作队、驻村第一书记、网格员、“两站两员”开展交通安全宣传教育和劝导活动。

此外,整治期间将全面排查旅游公路道路安全隐患,强化环岛旅游公路疏堵保畅。

### 新闻链接

#### 歼灭交通违法大会战“八大举措”

1. 加大对机动车不礼让斑马线和闯红灯打击力度。
2. 严查摩托车、电动自行车和行人交通违法。在摩托车、电动自行车出行率高的重点路段,不定期突击整治。重点整治酒驾醉驾、驾乘人员不戴安全头盔、未成年人驾驶摩托车、未满16周岁驾驶电动自行车等违法行为。
3. 加大对“三驾”打击力度。采用交叉检查、异地用警等方式,严打酒驾、醉驾、毒驾违法犯罪行为,涉及公职人员的一律抄报纪委监委部门,对达到危险驾驶罪标准的一律移送检察机关。
4. 加大对超速、超员、超载“三超”行为打击力度。
5. 强化货车、拖拉机违法行为整治。
6. 加大对假牌套牌、无证驾驶、报废机动车上路打击力度。
7. 加大对行人、拖拉机、非机动车等上高速公路违法行为整治力度。
8. 强化科技支撑作用。增设一批执法取证设备,提高非现场执法能力,从严查处车辆经斑马线不停车礼让、闯红灯、不系安全带等违法行为;增设一批“仿真警察”,提示警示过往车辆文明驾驶。

## 三亚彩虹西瓜上市了

### 果皮薄脆,甜度高

南国都市报12月30日讯(记者 利声富 文/图)三亚市育才生态区今年种植的彩虹西瓜上市,首批200余箱一出瓜地就被抢购一空。小西瓜大效益,彩虹西瓜亩产可达2000公斤,产值2万多元,是农民增收、农业增效的新途径。

与传统红瓤西瓜相比,彩虹西瓜因瓜瓤红、橙、黄相间,切开后仔细看去仿佛一道美丽的彩虹而得名,独特的口感吸引了不少消费者提前订购。作为一种高端水果,彩虹西瓜的口感、甜度均比传统西瓜较好。从西瓜外皮花纹看,彩虹西瓜与其他西瓜没有太大区别。但其个头玲珑小巧,一个仅三五斤,果皮很薄很脆,只有几

毫米,用手就能掰开。彩虹西瓜之所以受欢迎,主要符合目前市场消费需求。一个家庭三四人,普通的西瓜一个要10多斤,一次吃不完。但彩虹西瓜一个仅三五斤重,一家人一次可吃完。

“别看这西瓜个头不大,亩产值可不小。”三亚市育才生态区那受村乡村振兴工作队队员、三亚市热带农业科学研究院办公室主任黄厚介绍。同是西瓜,彩虹西瓜的种植效益要高不少。每亩地可种植1600株彩虹小西瓜,亩产量能达四五千斤,亩产值2万余元。那受村今年种植的彩虹西瓜首批于12月中旬采摘,200余箱共1800多斤,卖了1.2万余元。



三亚种植的彩虹西瓜。